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Uvod 

Velika Biblioteka u Aleksandriji i dan danas izaziva velika neslaganja 
naučnika oko svega što je povezano sa njenom istorijom iako se svi slažu oko 
njenog ogromnog značaja kao svetionika civilizacije koju je ona bila tokom 
celog jednog milenijuma. Ona je imala stvarnu ulogu u antičkoj civilizacije 
Mediterana a kasnije je nastavila da postoji u srcima svih ljubitelja knjiga i 
učenosti širom sveta. Iako se njena tačna lokacija i dan danas ne zna, ona je 
najverovatnije bila povezana sa Muzejom (Hramom Muza), akademijom 
učenjaka čija je jedina aktivnost bila očuvanje, prepisivanje, popisivanje, 
analiza i tekstualna kritika nauke koja je nastala unutar ove insitucije. 
Pretpostavlja se da je kasnije zbog ogromnog broja dokumenata nastala i 
takozvana kćerka biblioteka koja se nalazila jako blizu još očuvanog 
Pompejevog stuba, u Serapeumu, koji je bio najveličanstveniji paganski hram 
ikada napravljen. Poput Aleksandrovog groba ili Dioklecijanovog konja prava 
Velika Biblioteka nikada nije pronađena. 

 
Pompejov stub 

 

Osnivanje biblioteke 

Na teritoriji Egipta nađeni su artefekti iz paleolita, mezolita i neolita. Neolit je 
epoha prvih ratara i stočara. Stari Egipćani su znali za bakar, olovo, zlato i 
srebro ali ga nisu koristili u privredi. Oko 4000. godine pre nove ere u Egiptu 
je postojalo negde oko 40 manjih država "noma" koje je 3200. godine pre 
nove ere ujedinio faraon Menes. Antička istorija Egipta se deli na Staro 
Carstvo (3200-2000. pre nove ere), 
Srednje Carstvo (2000-1580. pre nove ere), Novo Carstvo (1580-671. pre nove 
ere) i Saisko carstvo (663-525. nove ere). Za vreme Starog carstva gradile su 
se piramide koje se uglavnom nalaze u delti reke Nila a od kojih je 
najpoznatija Keopsova piramida. Tokom Srednjeg carstva je započeta gradnja 
kanala za navodnjavanje i izgrađeno je čuveno veštačko jezero Merida 
(Meris). Novo Carstvo karakterišu pohodi u Nubiju, Siriju i Malu Aziju. Novo 
Carstvo su osvojili Asirci 671. pre nove ere, a Saisko je nastalo 663. pre nove 
ere a osvojio ga je persijski car Kambiz 525. pre nove ere. Vreme persijske 
vladavine 525-332. pre nove ere nije naročito značajno a karakteriše je 
neviđeni teror nad stanovništvom Egipta čiji je vrhunac bio naređenje da se 
ubije sveti bik Apis. Egipat je od Persijanaca osvojio Aleksandar Makedonski 
332. pre nove ere i na ušću Nila podigao grad Aleksandriju čime je otpočeo 
novi period u istoriji Egipta poznat kao helenističko doba. 

 
Aleksandar postavlja temelje Aleksandrije 

Aleksandar Makedonski je iznenada umro 323. pre nove ere. Pred smrt, neko 
je zamolio Aleksandra da imenuje svog naslednika. On je oklevao za 
trenutak, onda je skinuo svoj prsten sa pečatom, dao ga Perdikasu, 
njegovom glavnom generalu i šapnuo mu da najjači među njima treba da 
preuzme presto. Došlo je do velikih nesuglasica u pogledu deobe 
Aleksandrovog velikog carstva. Njegove vojskovođe su se ipak dogovorile oko 



4 

 

 
---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. 
CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU 
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BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI 
TEKST 

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI 

MATERIJALI. 
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NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO 
SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, POWERPOINT 

PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV 

SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA 
ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  

KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN 
I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE 

POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE 
IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA 
LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA 

NAŠEM FORUMU ILI NA 
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